

## Социальный фонд России

## Отделение СФР по Республике Марий Эл

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

25 октября 2023 г.

## Более 400 правопреемников в Марий Эл получили пенсионные накопления

В 2023 году 431 житель Республики Марий Эл получил пенсионные накопления умерших родственников на общую сумму более 15,5 миллионов рублей. Максимальный размер выплаты составил 452 тысячи рублей.

Обратиться за получением пенсионных накоплений жители Марий Эл могут, если близкий человек ушел из жизни до назначения ему накопительной пенсии либо до получения единовременной выплаты из средств пенсионных накоплений, а в период его трудовой деятельности осуществлялось перечисление страховых взносов на формирование накопительной пенсии. Исключение составляют случаи, когда накопления сформированы в рамках программы государственного софинансирования пенсий. Такие средства выплачиваются независимо от факта назначения пенсии.

Следует отметить, что пенсионные накопления формировались у определенного круга лиц в зависимости от года рождения и факта уплаты работодателем страховых взносов. На сегодняшний день в Марий Эл насчитывается 374 тысячи человек, имеющих средства пенсионных накоплений.

Правопреемниками умершего гражданина являются лица, указанные в его заявлении о распределении средств пенсионных накоплений, при отсутствии заявления — близкие родственники (первой и второй очереди). К правопреемникам первой очереди относятся супруги, дети и родители. Если таковых нет или они отказываются от выплаты, то претендовать на выплату могут правопреемники второй очереди — братья, сестры, дедушки, бабушки, внуки. При этом накопления распределяются между получателями одной очереди в равных долях.

Выплата средств пенсионных накоплений носит заявительный характер. До истечения 6 месяцев со дня смерти близкого человека необходимо обратиться с заявлением в любую клиентскую службу Социального фонда или подать заявление на сайте госуслуг. Правопреемники, пропустившие по какой-либо причине указанный срок, могут восстановить его в судебном порядке. Обращаться за выплатой правопреемникам необходимо к тому страховщику (Социальный фонд России или негосударственный пенсионный фонд), у которого формировались пенсионные накопления их родственника на день его смерти.